中国民生 银行厦门 分行翔安 支行正式 开业,以特 色、优质金 融服务,助 力经济发 展,普惠百 姓民生



文/本报记者 苏丽娜

图/民生银行厦门分行 提供

4月28日,位于翔安南部新城厦航三六里 的中国民生银行厦门分行翔安支行(以下简称 "翔安支行")举行了开业仪式,这是民生银行 厦门分行辖属第13家综合性支行,也是民生 银行厦门分行在翔安区的首个营业网点。

现场,翔安支行为周边商户代表进行了"社 区生态圈"合作商家授牌,启动民生银行"三六 里狂欢节",与厦门市翔安投资集团、厦门市第 五医院签署了战略合作协议。该支行紧跟产城 融合步伐,紧密围绕翔安新城建设,持续加大金 融支持力度,共建一流营商环境,为区域经济发 展添砖加瓦。

值得一提的是,翔安支行深耕区域、特色 化经营,在网点设计上融入航空元素,开辟共 享空间,提供"始于金融,但不止于金融"的贴 心服务,深挖"亲子·邻里"主题特色,共建社区 生态圈,为街区商户、周边居民提供完善、高 效、便捷的金融服务,践行民生银行"服务大 众、情系民生"的初心使命。



▲中国民生银行厦门分行翔安支行与厦门市 翔安投资集团、厦门市第五医院签署战略合作 协议,三方将进一步发挥各自优势加强合作。



▲中国民生银行厦门分行翔安支行在网点内 开辟共享空间,满足周边商户和居民休闲娱 乐、文化交流、亲子教育等个性化需求。

创意融合航空元素 带来网点服务新体验

厦航三六里时尚街区规划打造专属 航空IP主题,翔安支行以此为设计原点, 突破网点设计"千店一面"的传统风格,融 合航空元素进行创意设计,为客户带来焕 然一新的网点服务体验——一楼天花板 喷绘蓝天白云的图案,镶嵌着飞机形状的 顶灯,视觉通透感大幅提升;客休区摆放 着特别定制的蓝色、灰色皮质沙发,可进 行多种形式组合,一改传统网点的严肃沉 闷;飞机模型等装饰品点缀其间,让整体 布置更具巧思。

"除厅堂布置融入航空元素,我们还 致力于为客户带来'头等舱'式优质服 务。"翔安支行相关负责人说。据介绍, 该支行契合周边不少老年客户喜爱人工 服务的特点,在一楼厅堂保留了三个人 工服务柜台,且设置为低柜服务,让柜员 与客户交流更亲密、自主;电子服务区放 置着民生银行最新智能机具,支持多种 业务自助、便捷办理……一系列细致入 微的改变与提升,为客户带来更温暖、舒 适、便捷的金融服务。

户持续加入中。

╣小贴士

持民生银行"惠卡"

享满减优惠

日,消费者持民生银行"惠卡'

在厦航三六里合作商户消费,

可享满20元立减10元优惠,

每周可享一次。据悉,目前参

与商户包括沪上阿姨鲜果茶

(厦航三六里店)、元初食品

(厦航天合嘉苑店)、蚝文武

串、走花陆花艺、纸鸢咖啡、有

格·刺身料理、茶巢等,更多商

即日起至2023年12月31

厅堂社区化经营也是该支行的一大 特色。2022年12月27日试营业以来, 翔安支行多次组织客户经理深入周边社 区、村居,将非现金服务、金融知识送到 村居民家门口,让优质金融服务触手可

加强银企合作 助力释放消费潜力

开业当天,翔安支行携手厦门银联 为武夷星茗茶、纸鸢咖啡、香奈烘焙、蚝 文武串等厦航三六里商户代表进行了社 区生态圈合作商家授牌。当日还适逢厦 航三六里正式开街,消费福利、亲子互 动、精品市集、音乐会等一系列活动精彩 纷呈,翔安支行积极参与,开启民生银行 "三六里狂欢节",推出持民生银行卡在 厦航三六里消费享满减优惠等福利。

据介绍,厦航三六里是厦门首个街 区式社交生活中心,以社交美食、精致生 活、娱乐体验、亲子儿童等组合业态,满 足周边居民高频日常综合消费需求,辐 射三公里范围内消费客群预计约10万 人。翔安支行相关负责人表示:"作为街

区商户、社区居民的'邻居',民生银行围 绕社区生态圈建设,为商户定制金融服 务方案,为居民打造专属消费权益,积极 共建诚信共赢的社区生态圈,切实服务 市场主体,助力释放消费潜力。

此外,翔安支行与厦门市翔安投资集 团、厦门市第五医院签署了战略合作协 议,三方将进一步发挥各自优势加强合 作。其中,翔安支行将为企业提供融资支 持、支付结算、财务管理咨询等金融服务, 并为企业职工定制个人金融服务方案; 厦 门市第五医院将在医疗服务、义诊、专家 讲座等方面为翔安支行提供优质、便捷的 服务支持;厦门市翔安投资集团将携手翔 安支行共促区域经济发展。

打造共享空间 满足多元个性化需求

翔安支行还通过优化机具布设、空 间转换,在网点内开辟多元、灵动的共享 空间,满足周边商户、居民休闲娱乐、文 化交流、亲子教育、会议培训等个性化需 求,展现翔安支行"亲子·邻里"主题服务

开业当日,翔安区文化馆、民生银行 厦门分行工会联合举办的"中国梦,劳动 美"主题书法交流活动便在翔安支行一 楼共享空间举行,书法家现场挥毫,创作 了一幅幅寓意美好的书法佳作,为银行 员工,周边居民、商户等送上一份特殊的 劳动节礼物。

据悉,翔安支行已多次联动翔安区 文旅局、翔安区金海街道办事处、翔安区 文化馆,在支行共享空间举办艺术活动,

例如2月的"蒋国新高清月夫妻书法作品 展"、4月的"林飞煌师生书法篆刻作品 展"等。"翔安区文化馆距离我们这儿近 十公里,如今我们免去了路途奔波,在家 门口就能看展,实在很方便。"周边不少 商户、居民为在银行网点办事之余,还能 近距离感受艺术之美点赞。

试营业以来,翔安支行紧紧围绕"亲 子·邻里"主题特色,贴近周边商户、社区 居民、老人小孩等群体,推出了十余场公 益活动,涵盖艺术展览、健康讲座、义诊、 金融知识宣传等,持续丰富邻里生活。 下一步,翔安支行将继续联动街道、社 区、街区、学校,积极"建生态、搭场景、扩 用户",打造暖心、贴心、温馨的金融与非 金融服务,为客户创造与众不同的体验。

2022年上市厦企 "优等生"亮相

共有12家企业营收突破百亿元 本报讯(记者李晓平)4月30日,我

市上市企业2022年"成绩单"全部出炉。 据统计,截至目前,我市有上市企业65家 (A股上市64家,B股上市1家),2022年 总营收近2.3万亿元,净利润总额超302.6 亿元。其中,营收突破百亿元的共12家, 净利超过10亿元的有10家。那么,去年 上市厦企各项"优等生"分别是哪些,我们 一起"扫描"一下吧。

●营收前三:

建发股份、厦门象屿、厦门国贸

根据年报数据,2022年年营收前三 名是:建发股份、厦门象屿、厦门国贸。

其中,建发股份年营收8328.12亿元, 同比增长17.65%,高居榜首。厦门象屿年 营收5381.48亿元,同比增长16%,位居上 市厦企第二位。位居第三的厦门国贸实现 年营收5219亿元,同比增长12.3%。

2022年年营收突破百亿元的依次还 有:厦门信达940亿元、厦门钨业482.23 亿元、厦钨新能287.51亿元、盛屯矿业 253.57亿、厦门港务219.96亿元、鹭燕医 药194.63亿元、金龙汽车182.4亿元、合兴 包装153.75亿元、安井食品121.83亿元。

●营收增长前三:

厦钨新能、厦门钨业、建发合诚 2022年营收增长最高的分别为:厦

钨新能同比增长80.55%、厦门钨业同比 增长 51.4%、建发合诚同比增长 49.87%。

去年上市厦企年营收增长超过30% 的依次还有:清源股份(41.6%)、法拉电子 (36.49%)、华懋科技(35.75%)、特宝生物 (34.86%)、安井食品(31.39%)、亿联网络 (30.57%)

●归母净利前三:

建发股份、厦门国贸、厦门象屿

2022年上市厦企归母净利最高的 是:建发股份归母净利为62.82亿元,同比 增长2.3%;厦门国贸归母净利为35.89亿 元,同比增长4.41%;厦门象屿归母净利 为26.37亿元,同比增长20.18%。

2022年归母净利超10亿元的厦企 依次还有:厦门银行(25.06亿元)、亿联网 络(21.78亿元)、吉比特(14.61亿元)、厦门 钨业(14.46亿元)、厦钨新能(11.21亿元)、 安井食品(11.01亿元)、法拉电子(10.07亿

●归母净利增长前三:

新华都、厦工股份、清源股份

2022年上市厦企归母净利增长幅度 最高的为:新华都归母净利为2.05亿元, 同比增长973.11%;厦工股份归母净利为 2.58亿,同比增长314.37%;清源股份归 母净利为1.09亿元,同比增长130.91%。

2022年归母净利实现超100%增长 的还有红相股份(110.7%)、学大教育 (102.03%)。

●研发投入前三:

厦门钨业、厦钨新能、金龙汽车

2022年我市上市厦企研发投入最多 的企业分别是:厦门钨业(17.29亿元)、厦 钨新能(7.57亿元)、金龙汽车(6.77亿 元)、吉比特(6.73亿元)

2022年研发投入增长最高的依次 为:建发股份(158.55%)、好利科技 (100.45%)、华厦眼科(95.54%)、特宝生物 (83.83%)、厦门象屿(69.73%)、厦钨新能 (60.79%)。

(上接A01版)

在社区党群服务中心,总书记亲切地问这 个戴着黑框眼镜、稚气未脱的年轻人:"你有没 有20岁?""做志愿者苦不苦?" 迎着总书记温暖的目光,谢小玉坦言:"我

想做些有意义的事情。" 从谢小玉身上,总书记看到了新时代青年 的无畏担当:"过去有人说他们是娇滴滴的一 代,但现在看,他们成了抗疫一线的主力军"。

有责任有担当,青春才会闪光。 疫情汹汹,"95后"社区医生甘如意冒着 寒风冷雨、穿过白昼黑夜,独自骑行300公里, 返回"风暴"中的武汉;

决战脱贫,不满30岁的黄文秀放弃大城 市的工作机会,主动请缨扎根大山,开启"心中 的长征",谱写了无悔的青春之歌;

火情告急,四川木里年轻的森林消防员们 奋不顾身,用青春的忠诚阻挡蔓延的山火,将 战斗的英姿定格在凉山万顷林海之中;

只要国家和人民一声召唤,总有青春的身 影,向困难的纵深挺进。

"只要青年都勇挑重担、勇克难关、勇斗风 险,中国特色社会主义就能充满活力、充满后 劲、充满希望。"习近平总书记强调。

"清澈的爱,只为中国",这是18岁的陈祥 榕烈士写下的战斗口号。卫戍边疆安宁,这位 年轻的军人用生命保卫了家国的尊严。 班长孙涛记得,他和陈祥榕有过一段对

话:"你一个'00后'的新兵,口号怎么这么 '大'?"

"班长,这跟年龄没关系,我就是这么想 的,也会这么做的。" 2022年5月10日,在庆祝中国共产主义

青年团成立100周年大会上, 习近平总书记深 情地说:"'清澈的爱,只为中国',成为当代中 国青年发自内心的最强音。

青春之火,为民族而燃烧;青年之心,为祖

国而跳动。

2023年3月5日,在全国两会江苏代表团 审议现场,"80后"的魏巧代表向总书记讲起 自己返乡创业的经历。

这位来自镇江市镇江新区永兴农机机械

化专业合作社的年轻理事长,6年前辞去北京 的工作回到乡村,成为数字化大田种植的行家 "像魏巧这样的同志到农村去,很好!"乡村

振兴的希望田野,是青年人干事创业的舞台。 林海田野、海岛边疆、车间厂房……放眼

中国,奋力打拼的青年身影忙碌在新时代的广 阔天地里。

"时代呼唤担当,民族振兴是青年的责任。" 习近平总书记的话语鼓舞着青年人的心: "青年怀壮志,立功正当时,此时不搏更待何 时,责任担当,舍我其谁!"

三 做能吃苦的好青年

2022年盛夏,习近平总书记来到新疆兵 团军垦博物馆。

展厅内,总书记在一面偌大的照片墙前驻 足。黑白的光影,定格着一张张青春的脸庞和 一段筚路蓝缕的岁月。上世纪50年代,在"保 卫边疆、建设边疆"的感召下,无数来自祖国各 地的青年儿女,挥别故土上天山。

他们在戈壁荒滩上,吃着窝头就盐碱水、 睡着没门窗的地窝子,爬冰卧雪、人拉肩扛,城 市拔地而起,青丝成了白发。

"你们是从艰苦奋斗中走过来的,作出了 不可磨灭的贡献。"面对兵团老中青三代建设 者代表,总书记饱含深情地说。

青春的记忆,永不褪色。

1969年新年刚过,辗转火车、卡车、徒步, 不到16岁的习近平,从北京来到陕北。

十里山路,挑沉甸甸的两捆麦子长时间不 换肩;寒冬腊月,第一个跳到粪池里去起粪;打 坝夯石,满手掌的水泡磨出了血也从来不"撒 尖儿"……在黄土高原深处的梁家河,知青习 近平什么活儿都干,什么苦都吃,是乡亲们眼 中"吃苦耐劳的好后生"

回望那段日子,他说:艰难困苦能够磨练 一个人的意志。七年上山下乡的艰苦生活对 我的锻炼很大,后来遇到什么困难,就想起那 个时候在那样的困难条件下还可以干事,现在 干嘛不干?

青春,应该在哪里用力、对谁用情、如何用

心?这是青年习近平常常思考的人生命题。

1987年,时任厦门市副市长的习近平对 刚从厦大毕业的青年人张宏樑这样说:"我上 的是梁家河的高中、梁家河的大学。上了这个 高中和大学,对老百姓才会有很深的感情。你 们一定要下基层,才能培养出对老百姓的感 情,才能提高自己,干出实事,做出实效。

"禾苗在地里墩一墩,才能吃土更深、扎根 更实,在风雨中抗倒伏、立得住。年轻人在基 层墩一墩,把基础搞扎实了,后面的路才能走 得更稳更远。"2013年全国组织工作会议上, 习近平总书记语重心长地说。

1990年五四青年节那一天,即将离开宁 德调任福州的习近平对前来交接工作的同志 提议:"我们地委班子交接也搞个创新吧,今天 不在办公室交接,到基层去!"

于是他们便在飘着细雨的清晨出发,辗转 多地看企业、看工厂、看乡村,向百姓问实情、 听心声、话离别……在坦洋村,习近平同当地 干部群众袒露心扉:"青山不老,绿水长流,喝 过坦洋功夫茶,人走情常在。我的心和你们的 心是永远贴在一起的。'

那一年, 习近平37岁

2022年夏天,四川宜宾学院求实会堂里, 习近平总书记被热情的学子们围拢着。 即将毕业的刘江告诉总书记自己还当过

兵,总书记关切地问:"在哪儿当的兵?" "武警新疆总队巴音郭楞支队博湖中队。"

"在那边待了几年?" "两年。"

"有这个经历很好,钢铁就是这样炼成 的。"总书记称赞道。

冒着零下30多摄氏度的严寒,迎风踏雪 来到内蒙古阿尔山边防哨所,同边防线上巡逻 执勤的官兵一起站岗,招呼年纪最小的吴景伟 站到自己身旁合影;

动者";

临近春节,来到北京前门石头胡同看望快 递小哥,得知大家年三十才能返乡过年,动情 地称赞他们"像勤劳的小蜜蜂,是最辛勤的劳

给河北保定学院西部支教毕业生群体代 表回信,肯定他们奔赴条件艰苦的西部和边疆 地区,扎根基层教书育人的选择,鼓励广大青

年"好儿女志在四方,有志者奋斗无悔"…… 习近平总书记的关心鼓励,激励着新时代

青年在基层艰苦劳动、服务人民、磨砺自我。 "青年时代,选择吃苦也就选择了收获,选 择奉献也就选择了高尚。

"年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力 更生、艰苦奋斗的精神,摒弃骄娇二气,像我们 的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上。 言语谆谆,承载着最深的期许。

四 做肯奋斗的青年

青春的韵律,总是与时代同频共振。

从"青年之于社会,犹新鲜活泼细胞之在 人身""青年之文明,奋斗之文明也"的思考,到 '与人奋斗,其乐无穷""敢教日月换新天"的豪 迈……时代场景变换,中国青年的奋斗印记始 终清晰可见。

1939年5月,在延安庆贺模范青年大会上, 毛泽东同志深刻指出,"中国的青年运动有很好 的革命传统,这个传统就是'永久奋斗'""什么是 模范青年? 就是要有永久奋斗这一条"

2018年5月,北大燕园内的师生座谈会 上,习近平总书记引用了这篇《永久奋斗》中的 讲话,寄语莘莘学子:

"幸福都是奋斗出来的,奋斗本身就是一 种幸福""每个青年都应该珍惜这个伟大时代, 做新时代的奋斗者"。

青春理想、青春活力、青春奋斗,是中国精 神和中国力量的生命力所在。 2013年五四青年节,总书记来到青年朋 友们中间,同大家共话青春。

"登顶世界高峰,探秘神奇的大自然,是我 从小的梦想。"作为我国首位成功登顶珠峰的 在校女大学生,来自中国地质大学的陈晨向总 书记汇报了自己的感受。

'我非常敬佩你。"听了陈晨的发言,习近 平总书记感触良多,"对珠穆朗玛峰,我是'高 山仰止,景行行止,虽不能至,心向往之'。我 20岁出头时,担任大队党支部书记,到四川学 习农村发展沼气技术,办完事后,在大雪封山 时登上峨眉山,十分艰险,下山时到小饭馆吃 担担面,人家已经尊我们为英雄了。

总书记接着说:"人的一生只有一次青 春。现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用 来回忆的。

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。 选择"佛系",就无法攀登事业的高峰;选择"躺 平",就难以领略极致的风光。 2021年6月23日, 习近平总书记同神舟

十二号航天员进行了一场特殊的"天地通话"。 为这场对话保驾护航的"80后""90后"也"火" 出了圈。

几个月后召开的中央人才工作会议上,总 书记提到了这个细节——"大部分都是年轻 人,三四十岁,但都是重要岗位的担当者。"

青年是常为新的,最具创新热情,最具创 新动力。

北斗卫星团队核心人员平均年龄36岁 量子科学团队平均年龄35岁,中国天眼 FAST 研发团队平均年龄 30 岁 ……"墨子" "天问""嫦娥",寄托着民族复兴梦想的事业 中,处处可见青年人的身影。

北京冬奥,非凡的"冰雪盛会",身披五星 红旗的"00后"小将苏翊鸣明亮如火。

青春无边,奋斗以成。

"出生在一个伟大的国家,成长在一个最 好的时代",夺冠后的苏翊鸣给总书记写了一 封信,汇报刻苦训练、突破自我、实现梦想的奋

翊鸣收到了温暖的鼓励,也收到了沉甸甸的期 望,"希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地, 在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青 春和力量。"

"翊鸣同学:你好!来信收悉。"不久后,苏

奋斗,是青春最亮丽的底色;奋斗,许岁月 以不朽的荣光。

回望波澜壮阔的历史长河,正因一代又一 代"青春之我"接续奋斗,才有今日"此生无悔 入华夏"的深情告白,才有今时"平视世界"的 自信底气。

奔赴光荣与梦想的远征,新时代青年更须 在青春的赛道上奋力奔跑,用青春的能动力和 创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的 智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国!

新华社北京5月3日电